

# 是什么原因 让你不能 做好职业经理人

到底职场上位有无规律可循？那些高级职业经理人们又是通过怎样的途径寻找新机会的？哪种职业经理人又是最受企业欢迎的？对此，带着更多人上位职业经理人的理想，笔者进行了多方走访调查。上位？高薪？是什么问题。

## 金字塔型的上升路径

最近 Frank 的日子过得异常忙碌，MSN 签名都改成了“7 日制工作”。除了日常工作，每个周末 Frank 都要按时到清华大学上课，攻读 MBA 管理学课程。刚满 28 岁的 Frank 看起来远比实际年龄要成熟得多。对于自己走过的 6 年职场生涯，Frank 很自信：2004 年毕业，工作两年晋升经理（管理 20 人的团队）；工作四年晋升总监（管理 50 人的团队），之后更兼过 1 个月的公司副总（管理 80 人团队）；2009 年跳槽至某全球 500 强公司，任职经理（管理 30 人团队），晋升速度堪称现实版杜拉拉！

“以前我走的是高速路，到了新的工作平台，速度开始变慢了！”总结自己几年职场经历，Frank 显得很冷静，“之前晋升那么快，除了个人业绩外，更要感谢我的老板，每个阶段都能得到最适时的提升。”进入这家 500 强公司后，Frank 发现若要保持当年公司的晋升速度，几乎不可能。“同级别的经理，唯有我是 80 后，薪水应该也是同业内较高的了。不过，相比我的上级，软性条件差距不说，光是学识这方面的硬性差距，是我目前最迫切要弥补的。”这也正是 Frank 忙着上课的原因。

35 年以前职场生存资本靠打拼，35 年以后生存资本靠的就是积累！在职场的金子塔型上升路中，Frank 的认识很坦然，“以前奔走得太快，没有太多时间思考。现在正是自己加速积累的阶段，知识、经验、人脉、口碑、心理、身体等等，剩下的可能就要看机会了！”

诚如 HP 前大中华区总裁孙振耀在退休感言中总结的：职业生涯就像一场体育比赛，有初赛、复赛、决赛。而在复赛时，此刻人数减少了一大半，能参加复赛的都是赢得初赛的，每个人都有些能耐，在聪明才智上都不成问题，这个时候再想要胜出就不那么容易了，单靠一点点努力和认真还不够，要有很强的坚忍精神，要懂得靠团队的力量，要懂得收服人心，要有长远的眼光；而能够进

幽默睿智，是王天鹏对职业经理人整个群体的印象总结。幽默的语言表现力和较强的沟通能力，也是获得用人公司青睐的最直接因素。“毕竟，在职业经理人的选拔过程中，主要通过面试。除此，一名职业经理人的人脉积累也非常重。于是在国内，我们会看到一种现象，很多做得很优秀的职业经理人选择攻读 EMBA，不仅是梳理知识、为自己增加一个光环，更重要的是通过这种渠道结交朋友，广结人脉。反之，一位语言表现能力愚钝的人，则很难得到更多人的青睐。”

作为中红博爱资产管理公司董事局主席，45 岁的翁涛状告郭美美，源自 11 月 3 日的微博“论战”。

14 日下午，郭美美接受羊城晚报记者采访时说，只要翁涛告她，她肯定会反诉，“翁涛说我是王军‘二奶’，现在全国人民都知道了，要我怎么嫁人！我不告他，他反而告我了！”

当天上午，郭美美在微博上转发媒体报道的“佛山弃婴门”事件，并评论说：这个社会很多人“变态”了。一次普通的转发，被翁涛看到了。当天下午，翁涛转发这一微博，并称：“又见郭美美。”

就这 5 个字，引起郭美美强烈反弹，她发微博说：“之前不反驳你是不想把事情闹大……别以为我小丫头就好欺负！小心把你以前的丑事抖出来……”

随后，郭美美连发多条“火力很足”的微博，斥责翁涛“包二奶”、“争股权”、“蹲牢房”。两人在微博上的“隔空对骂”，一直持续到次日凌晨。

作为中红博爱资产管理公司董事局主席，45 岁的翁涛状告郭美美，源自 11 月 3 日的微博“论战”。

14 日下午，郭美美接受羊城晚报记者采访时说，只要翁涛告她，她肯定会反诉，“翁涛说我是王军‘二奶’，现在全国人民都知道了，要我怎么嫁人！我不告他，他反而告我了！”

郭美美今年 6 月份在微博上炫富，引发网友对她展开疯狂“人肉搜索”，正当人们百思不得其解郭美美为何称自己是“中国红十字会商业总经理”时，翁涛出来接受媒体采访，说郭美美是中红博爱公司前董事王军的“女朋友”，而王军已婚。

郭美美对此耿耿于怀。她告诉记者，11 月 3 日晚，她就是为这事跟翁涛在微博上对骂起来了。对于为什么后来又把这些微博删除，郭美美解释说，“微博上留脏话不太好。”

郭美美对此耿耿于怀。她告诉记者，11 月 3 日晚，她就是为这事跟翁涛在微博上对骂起来了。对于为什么后来又把这些微博删除，郭美美解释说，“微博上留脏话不太好。”